



ടിനി ഫിലിപ്പ്

ബിസിനസ് അടച്ചു പൂട്ടി നോഴ്ചയാകുന്ന ഏറ്റവും മോശകരമായ അവസ്ഥ ഒഴിവാക്കാൻ സാരകേൾക്കൂ മുന്നിൽ മാർഗങ്ങളുണ്ട്

ദീർഘകാല ഘന്ത്യത്തിൽ 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾ ചെയ്യേണ്ടതെന്ത്?

2017 മുതൽ ഇന്ത്യ ദീർഘകാല ഘന്ത്യയിൽ ഏറ്റെടുക്കപ്പെട്ടതാണ്. ഈ ഘന്ത്യയുടെ ഗുണമേന്മയെക്കുറിച്ചും ഞാൻ മുൻപോഴേക്കുതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. നൂറു വർഷങ്ങളിലൂടെ സ്ഥിരതയുള്ള കമ്പനികൾ മാത്രമേ ഈ ഘന്ത്യയിൽ കഴിയൂ. മറ്റുള്ളവർക്ക് ഈ ഘന്ത്യയിൽ കഴിയാൻ സാധ്യമാണ്. ഈ ഘന്ത്യയിൽ കഴിയാൻ സാധ്യമാണ്. ഈ ഘന്ത്യയിൽ കഴിയാൻ സാധ്യമാണ്.

എന്താണ് 'വിക്ക്' ബിസിനസുകളുടെ പ്രത്യേകത?

ഇന്നത്തെ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾക്കും ഫിസർ 1 ൽ കാണുന്നതുപോലെ ഉയർന്ന കടബാധയുള്ളതാണ്. ഉയർന്ന കടം എങ്ങനെയാണ് ഒരു ബിസിനസിനെ 'വിക്ക്' ആക്കുന്നത്?

Figure 1: High Debt = Weak Business



ബിസിനസിനെ 'വിക്ക്' ആക്കുന്നത്?

ഉയർന്ന കടത്തിനു നൽകേണ്ടി വരുന്ന പലതുകൾ, അതായത് ഫിസർ, ഫീ, മുതൽ തുടങ്ങിയവ ബിസിനസുകൾക്ക് അധിക വരുമാനമുണ്ടാക്കുന്നു. കടം കുറവുള്ള കടമയായ മറ്റ് കമ്പനികളുമായി നോക്കുമ്പോൾ ഇത് അവരെ കുടുക്കി 'വിക്ക്' ആക്കുന്നു. സാധാരണ മാനുവൽ ലാബർ വിഭാഗത്തിൽ സമാഹരിക്കുകയും വിലയിടിച്ചുനോക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത് ഏറ്റവും ബിസിനസുകളുടെയും (സ്റ്റെപ്പ് ഡൗൺ, റിക്ട്രിംഗ്) മേഖലയിൽ (Gross Profit) കുറവുണ്ടാക്കുന്നു.

എന്താണ് ഉയർന്ന കടം ഉള്ളതിനാൽ 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾക്ക് മാനുവൽ ലാബർ ഫിസർ 1 ൽ കാണുന്നതുപോലെ ഉയർന്ന കടബാധയുള്ളതാണ്. ഉയർന്ന കടം എങ്ങനെയാണ് ഒരു ബിസിനസിനെ 'വിക്ക്' ആക്കുന്നത്?

ഉയർന്ന കടം എങ്ങനെയാണ് ഒരു ബിസിനസിനെ 'വിക്ക്' ആക്കുന്നത്? ഉയർന്ന കടം എങ്ങനെയാണ് ഒരു ബിസിനസിനെ 'വിക്ക്' ആക്കുന്നത്? ഉയർന്ന കടം എങ്ങനെയാണ് ഒരു ബിസിനസിനെ 'വിക്ക്' ആക്കുന്നത്?

കുറവ് പോലുള്ള തെറ്റായ തിരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ദീർഘകാല ഘന്ത്യ സമയത്ത് മിക്ക 'സ്റ്റെപ്പ് ഡൗൺ' ബിസിനസുകളും ആവർത്തിച്ചു വരുന്ന ബിസിനസുകളായി മാറുകയും മിക്ക 'ആവർത്തിച്ചു വരുന്ന' ബിസിനസുകളും വീണ്ടായി മാറുകയും ചെയ്യുന്നത്. അതാണ്.

Figure 2: Normal Recession



വലുതായ പദ്ധതികൾ കുറയ്ക്കുക, പൊതുവെ കൃത്യമായി ഉയർത്തുക തുടങ്ങിയ ശരിയായ തീരുമാനങ്ങളാണ് ഈ സമയത്ത് കൈക്കൊള്ളേണ്ടത്.

ദീർഘകാല ഘന്ത്യ എത്രത്തോളം ദൈർഘ്യമുള്ളതും ആഴത്തിലുള്ളതുമായെന്നതിനെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കാം ഇത് സംഭവിക്കുക. ഇപ്പോൾ മുന്നേ വർദ്ധിക്കുന്ന ദീർഘകാല ഘന്ത്യയിൽ കടം അടുത്തു കുറച്ചു വർഷങ്ങൾ വീണ്ടും മോശമാകാനാണ് സാധ്യത. ഒരു 'വിക്ക്' ബിസിനസ് ഘടനയിൽ നിന്നിറങ്ങാനുള്ള ചാർജ്ജ് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ പൂർണ്ണമാണ്. കാരണം മാർക്കറ്റ് വീണ്ടും പൂർണ്ണമായും അടുത്ത കുറച്ചു വർഷങ്ങളിൽ വീണ്ടും മോശമാവുകയും ചെയ്യുന്നതു മൂലമാണ്. 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾ നശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

Figure 3: Types of Debt



പോകുന്ന സാങ്കേതിക ഇടപെടലുകളെ ഈ സാഹചര്യം തിരിച്ചറിയുകയും അതു മുന്നോട്ടു നയിക്കുകയും ചെയ്യണം. എന്താണ് മുന്നോട്ടു നയിക്കാനുള്ള ശരിയായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കാനാകും.

മോശം ദീർഘകാല ഘന്ത്യ സമയത്ത് വിഭാഗത്തിൽ വീണ്ടും മോശമാവുകയും 'വിക്ക്' ബിസിനസുകളുടെ കടത്തിന്റെ സമാഹരണ ഫിസർ 3 ൽ കാണുന്നതു പോലെ മോശമാക്കിയിരിക്കുകയും ചെയ്യും. പ്രാദേശിക ഘട്ടത്തിൽ 'വിക്ക്' ബിസിനസുകളുടെ കടം പ്രധാനമായും ക്രെഡിറ്റർമാരിൽ നിന്നും ബാങ്കുകളിൽ നിന്നുമാണ്. വിഭാഗത്തിൽ മോശമാകാൻ തുടങ്ങുന്നതോടെ 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾ ക്രെഡിറ്റർമാരിൽ നിന്നും ബാങ്കിൽ നിന്നുള്ള കടത്തിന്റെ തോത് ഉയർത്തുകയും ബി.എസ്.ടി. ഇ.എസ്.ടി. പോലുള്ള നിരവധി മേഖലകളിലും 'വിക്ക്' ബിസിനസുകളായി മാറുകയും ചെയ്യുന്നു. വിഭാഗത്തിൽ മോശമാകാൻ തുടങ്ങുന്നതോടെ 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾ ക്രെഡിറ്റർമാരിൽ നിന്നും ബാങ്കിൽ നിന്നുള്ള കടത്തിന്റെ തോത് ഉയർത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

നിന്നും ബാങ്കിൽ നിന്നുള്ള കടത്തിന്റെ തോത് ഉയർത്തുകയും ബി.എസ്.ടി. ഇ.എസ്.ടി. പോലുള്ള നിരവധി മേഖലകളിലും 'വിക്ക്' ബിസിനസുകളായി മാറുകയും ചെയ്യുന്നു. വിഭാഗത്തിൽ മോശമാകാൻ തുടങ്ങുന്നതോടെ 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾ ക്രെഡിറ്റർമാരിൽ നിന്നും ബാങ്കിൽ നിന്നുള്ള കടത്തിന്റെ തോത് ഉയർത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

സമ്പന്ന നിലനിൽപ്പ് നോക്കുക, ബിസിനസിന്റെയല്ല!

'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾ നശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വിഭാഗത്തിൽ മോശമാകാൻ തുടങ്ങുന്നതോടെ 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾ ക്രെഡിറ്റർമാരിൽ നിന്നും ബാങ്കിൽ നിന്നുള്ള കടത്തിന്റെ തോത് ഉയർത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

സാധാരണ സാമ്പത്തിക അപമാനത്തിൽ വളരെ പൊതുവായ മോശമാകാനാണ് സാധ്യത. സാങ്കേതിക മേഖലകൾക്ക് സാധാരണയായി ഉയർന്ന കടം ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. എന്താണ് ദീർഘകാല ഘന്ത്യ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ഇത് വളരെ അപകടകരമാണ്.

ദീർഘകാല ഘന്ത്യയിൽ സമയത്ത് 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾ നശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വിഭാഗത്തിൽ മോശമാകാൻ തുടങ്ങുന്നതോടെ 'വിക്ക്' ബിസിനസുകൾ ക്രെഡിറ്റർമാരിൽ നിന്നും ബാങ്കിൽ നിന്നുള്ള കടത്തിന്റെ തോത് ഉയർത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.